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Sayfa - 2

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Edirne'de düzenlenen operas-
yonda 240 kilogram skunk uyuşturucu maddesinin ele geçiril-
diğini duyurdu. Bakan Yerlikaya, “Valimizi, Emniyet Müdürü-
müzü, kahraman polislerimizi ve emeği geçenleri tebrik ediyo-
rum. Allah ayağınıza taş değdirmesin” dedi. 

Bakan Yerlikaya NSosyal hesabındaki paylaşımında, Edirne 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğünce "Uluslararası uyuşturucu madde ticaretiyle mücadele" 
kapsamında uyuşturucu sevkiyatı yapılacağı bilgisinin alınması 
üzerine bir TIR’da arama yapıldığını belirtti. 

Kapıkule Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat Şube 
Müdürlüğü personeli ile koordineli yapılan aramada 240 kilo-
gram skunk ele geçirildiğini aktaran Yerlikaya, gözaltına alınan 
şüpheli E.S. hakkında adli işlem başlatıldığını bildirdi. 

Uyuşturucuya karşı savaş açtıklarını vurgulayan Yerlikaya, 
şunları kaydetti: 

"Uyuşturucu bir insanlık suçudur. Bu savaşı, sadece ülkemiz 
adına değil, insanlık adına sürdürüyoruz. Örgüt elebaşından 
torbacısına kadar bizim uyuşturucu ile bütün mücadelemiz, 
başta gençlerimiz olmak üzere tüm vatandaşlarımızı korumaktır. 
Valimizi, Emniyet Müdürümüzü, kahraman polislerimizi ve 
emeği geçenleri tebrik ediyorum. Allah ayağınıza taş değdirme-
sin." (aa)

TIR’da 240 kilo uyuşturucu 
ele geçirildi

Ali Paşa Çarşısı esnafların-
dan Alev Kantur, soğuk hava-
larda satışların canlandığını 
belirtti. Kantur, “Havaların so-
ğumasıyla beraber şapka ve el-
diven satışlarımızla hareketlilik 
yaşamaya başladık. Vatandaş-
lar şapka, şal ve eldivene ilgi 
gösteriyor” dedi. 

Edirne’de etkili olan soğuk 
hava nedeniyle vatandaşlar 
soğuktan korunmak için şap-
ka, şal ve eldivene ilgi gösteri-
yor. Kantur, şapka fiyatlarının 

100 lirayla 500 lira arasında 
değiştiğini ifade etti.  

 
“En ucuz şapka 100 lira” 

Kantur, şunları kaydetti:  
“Havaların soğumasıyla 

beraber şapka ve eldiven satış-
larımızla hareketlilik yaşamaya 
başladık. Havalar ısınınca işle-
rimizde durgunluk yaşıyoruz. 
Ama son zamanlarda yağan 
yağmurlar ve soğuk havanın 
etkisiyle satışlarımızda hareket-
lilik yaşandı. Geçtiğimiz hafta-
larda elimdeki malların birço-

ğunu sattım. Vatandaşlar şap-
ka, şal ve eldivene ilgi gösteri-
yor. En ucuz şapkamız 100 li-
ra. 100 liradan başlayıp 500 li-
raya kadar değişiyor. Şallar da 
200 lira ile 400 lira arasında 
değişiyor. Şapka alan bir va-
tandaş eldiven de alıyor, şalını 
da alıyor. Okulların açılmasıyla 
beraber veliler şapka, şal alma-
sa da eldivene rağbet gösteri-
yor.” Haber Büşra Akıllı  

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
SGK'ye olan borçların öden-
mesini kolaylaştıracak bir adım 
attıklarını belirterek, "En çok 
da, SGK'ye en fazla borcu bu-
lunan belediyelerin şirketleri-
nin bu imkandan faydalanma-
sını bekliyoruz." dedi. 

Bakan Vedat Işıkhan, ko-
nuşmasında SGK'ye yönelik 
borçların ödenmesine değine-
rek, şunları kaydetti: 

"İşverenlerimizi doğrudan 
ilgilendiren, hem işverenlerimi-

zi doğrudan rahatlatacak, hem 
de SGK'ye olan borçların 
ödenmesini daha da kolaylaş-

tıracak bir adım attık. İşveren-
lerin SGK borçlarını tecil etme-
leri için gereken yüzde 10 peşi-
nat zorunluluğunu kaldırdık. 
Tecilde ilk taksit dahil olmak 
üzere tüm taksitlerin eşit tutar-
larda ödenebilmesini sağladık. 
Bu adım, SGK borçlarını öde-
me noktasında samimi adım 
atmak isteyen vatandaşlarımız 
ve firmalar için önemli bir fırsat 
sunmaktadır. En çok da, 
SGK'ye en fazla borcu bulunan 
belediyelerin şirketlerinin bu 
imkandan faydalanmasını 
bekliyoruz. Bildiğiniz gibi, 
SGK'ye hem özel hem de ka-
mu kuruluşları arasında en çok 
borcu olanlar belediyeler. Bu 
yıl, sosyal güvenlik kurumun-
da bütçe açığında en düşük se-
viyeye ulaştık. Ödenmeyen 
SGK prim borçlarının tahsila-
tında da bu yıl rekor kırdık. 
SGK güçlendikçe bu refah artı-
şı olarak emeklilerimize kısa 
süre içinde daha da yansıyaca-
ğı kesin." (aa)
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Eldiven satışları hareketlendi

‘Belediyeler bu imkandan yararlanmalı’

Kantur
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Su, maddi kirleri temizler. 
Ama kendisi kirlenirse, temiz-
leme özelliğini kaybetmiş olur! 

Siyasetin ise toplumun 
hem maddi, hem de manevi 
kirlerini temizleme özelliği var-
dır. Tabii ki siyaset ahlaklı, dü-
rüst ve adil olursa! Eğer siyaset 
bu özelliklerini kaybederse, o 
zaman değil toplumu maddi 
ve manevi bakımdan temizle-
mek, kendini bile temizleye-
mez! Günümüzde yaşanan da 
bu değil mi?  

Diğer taraftan günümüzde 
sapla saman birbirine karıştırı-
lıyor. Siyaset = Politika şeklin-
de algılanıyor. Hâlbuki bu te-
rimler farklı medeniyetleri tem-
sil eder. Buna bir de “Laiklik” 
eklenince iş çığırından çıkıyor! 

Nedir bu “Laiklik”? (sıra 
ona da gelecek!) 

Politika; Eski Yunan me-
deniyetine ait bir terim. Günü-
müzde her ne kadar ‘Siyaset’in 
yerine kullanılıyor sa da sırıtı-
yor! Çünkü politikanın Türkçe 
karşılığı “çokyüzlülük”  demek-
tir. Buda bizim dilimizde olum-
suzluk ifade eder.  

Siyaset’e gelince;  İslam 
Medeniyetine ait bir terim olup 
“Halkı, dünya ve ahrette kur-
tulacakları yola irşat etmekle, 
onların salah (kurtuluş) ve 
menfaatlerine çalışmak” şek-
linde tarif edilir. Zira Cenab-ı 
Allah, insanlar arasında mutla-
ka adaletle hükmedilmesi için 
emanetlerin (Devlet yönetimi-
ne ait vazifelerin) ehline (dü-
rüst, adil insanlara) verilmesini 
istemektedir. (Nisa Suresi: 58). 

İşte günümüzde, politika si-
yasetin yerine ikame edildiğin-
den/edilmeye çalışıldığından 
ve politika kapsamında her şey 
mubah sayıldığından “politik 
skandal”lar sık sık yaşanıyor 
ve siyaset kirleniyor. Siyaset 
kirlenince de ahlak bozuluyor! 

Her İşte Ahlak!  
Ahlak, "Huy ve karakter" 

gibi anlamlara gelmektedir. 
Bilginler, bir ilim dalı olan ‘ah-
lak'ın çeşitli tariflerini yapmış-
lardır.  

Mesela; "Ahlak, her iyi hu-
yu benimsemek ve her kötü 
huydan sıyrılmaktır."   

Bir başka tarifte; "Ahlak, 
iyilik yapmak ve kötülüklerden 
sakınmak/sakındırmak için 
uyulması gereken kuralları öğ-
reten bir ilimdir."  

Diğer bir tarifte ise; "Ah-
lak, insandaki manevi değerler 
ve davranışlar topluluğudur” 
şeklinde anlatılır. 

Rahmetli Erbakan Hoca, 
yarım asırlık siyasi mücadele-
sinde “önce ahlak ve man-
eviyat” sloganını adeta bay-
raklaştırmıştı.                   

Peygamberimiz bu ko-
nudaki bir hadislerinde; 
“Ben, güzel ahlakı tamamla-
mak için gönderildim” der.  

Rabbimiz ise bir ayette Pey-
gamberimiz için ; "Muhakkak 
ki sen pek yüce bir ahlâk üze-
rindesin" (Kalem suresi, 4. 
ayet) diyor.  

Allah Resulü (sav) bir 
başka hadislerinde ise; “Al-
lahü Teâlâ'ya günahsız dille 
dua edin!” Sahabe soruyor:  

“Yâ Resûlallah, günahsız dili-
miz yoktur, nasıl günahsız dille 
dua edeceğiz?” 
Şöyle açıklar günahsız dille 

dua etmeyi;  “Sizin diliniz ken-
diniz hakkında günahlıdır, ama 
başkaları hakkında günahlı de-
ğildir. Öyle olunca siz başkala-
rı hakkında günahsız olan dili-
nizle dua edin, onlar da sizin 
hakkınızda günahsız olan dille-
riyle dua etsinler. Böylece gü-
nahsız ağızlarla birbirinize dua 
etmiş, makbul duaları almış sa-
yılırsınız” buyururlar.  

Mehmet Ali Ünsal’ın yazdı-
ğı "En Güzel Ahlak" şiirinde 
öyle diyor; Güzel düşün, 

Güzel hayaller kur, Güzel 
söyle, Güzel şeyler duy, Budur 
en güzel ahlak,  Budur en gü-
zel huy! 

Çirkine, kötüye mesafe 
koy, Küçüklerini sev büyükleri-
ni say, İyinin doğrunun hep 
yanında ol! Budur dostum en 
ideal yol, Budur en güzel ah-
lak, Budur en güzel huy. 

Ahlak konusunda anla-
tılan bir hikayede şöyle 
der; 3 arkadaş; Su, ateş ve 
ahlak dostluk kurmuşlar. Bir 
gün birlikte dağda, kırda, ba-
yırda dolaşırlarken birisi; Gezi-
miz güzel de, “birbirimizi kay-
bedersek nasıl buluşuruz“ di-
ye. 

SU cevap vermiş:  “Ne-
rede bir şırıltı, çağıltı duyarsa-
nız ben oradayım.” 

ATEŞ'e sorarlar,  “Seni yiti-
rirsek ne yapalım"? “Bir du-
man gördüğünüz yerde  bilin 
ki ben orda varım.” 

Su ve ateş birlikte AH-
LAK'a  döner ve sorarlar; 
"söyle bakalım ahlak, peki ya 
seni kaybedersek nasıl bulabi-
liriz?"      

AHLAK'ın cevabı şu 
olur: “Üzgünüm arkadaşlar! 
Beni kaybederseniz bir daha 
bulamazsınız”! 

Gelin biz her işimizde, her 
sahada (siyaset, ekonomi, tica-
ret, eğitim, insani ilişkiler…) 
ahlakımızı koruyalım, onu ön 
planda tutalım. Göreceksiniz o 
zaman Kendimiz de, Toplumu-
muz da, Ülkemiz de çok şey 
kazanacak. 

Dostça kalın…

Siyaset kirlenirse!

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne İl Başkanı Yücel Bal-

kanlı, Edirne Kızılay Şubesi’nin başına aktif siyasi kimliği bulu-

nan AK Parti Edirne İl Yönetim Kurulu üyesi bir ismin atanma-

sına sert tepki gösterdi. Balkanlı, “Kızılay’ın Edirne’de yıllardır 

emek veren gönüllüleri, üyeleri yok mudur da bir siyasi partinin 

yöneticileri Kızılay’a taşınmaktadır?” dedi.  

CHP İl Başkanı Yücel Balkanlı, Edirne Kızılay Şubesi’nin 

başına, AK Parti Edirne İl Yönetim Kurulu Üyesi Gözde Emel 

Baytar’ın getirilmesine tepki gösterdi. Balkanlı, yaptığı açıkla-

mada şunları kaydetti:  

“Türk Kızılay’ı 1868 yılında, savaşta ve barışta, afetlerde ve 

yoksulluk koşullarında insan onurunu esas alan, siyasi iktidar-

lardan bağımsız ve tarafsız bir yardım kuruluşu olarak kurul-

muştur. Bu kurumun varlık nedeni; kimseyi siyasi görüşüne, 

parti kimliğine ya da yakınlığına göre ayırmadan, ihtiyacı olana 

ulaşmaktır. 

Ancak bugün gelinen noktada Kızılay, AKP iktidarı tarafın-

dan açık bir siyasi kadrolaşma alanına çevrilmiş, tarihsel mis-

yonundan koparılmıştır. Yardım anlayışı, liyakat ve gönüllülük-

ten uzaklaştırılarak siyasal sadakat ölçüsüne indirgenmiştir. 

Son olarak Edirne Kızılay Şubesi’nin başına, AKP Edirne İl 

Başkanlığı yönetim kurulu üyesi olan Gözde Emel Baytar’ın, bi-

linen ve aktif siyasi kimliğiyle atanması; yalnızca etik dışı değil, 

hukuka ve Kızılay’ın kendi Yönetmeliği’ne açıkça aykırı bir iş-

lemdir. 

Bu atama; Kızılay’ın tarafsızlık ilkesine, kendi iç mevzuatına, 

sivil toplumun temel varlık nedenine açıkça aykırıdır. Üstelik bu 

görevlendirme, Kızılay Yönetmeliği hiçe sayılarak, dışarıdan ve 

siyasi olarak yapılmıştır. Kızılay tarihinde bugüne kadar bu den-

li açık, bu kadar pervasız ve bu ölçüde siyasallaşmış bir atama 

görülmemiştir. Bu durum, AKP’nin artık sadece etik sınırları de-

ğil, hukuku ve kuralları da tanımadığını, işine gelmediğinde yö-

netmelikleri yok saydığını bir kez daha göstermiştir. 

Buradan açıkça soruyoruz: Tarafsız olması gereken bir yar-

dım kuruluşunda, aktif siyasi kimliği olan bir ismin görevlendi-

rilmesi hangi hukuk ve hangi etik anlayışla açıklanabilir? Kızı-

lay’ın Edirne’de yıllardır emek veren gönüllüleri, üyeleri yok 

mudur da bir siyasi partinin yöneticileri Kızılay’a taşınmaktadır? 

AKP iktidarı için artık yardım kuruluşları da devlet gibi partizan 

kadrolaşma alanı mıdır? 

Bu tablo; AKP’nin 23 yıllık iktidarı boyunca devlet kurumla-

rını, sivil toplumu, meslek örgütlerini ve şimdi de yardım kuru-

luşlarını bile partizanlaştıran anlayışının bir sonucudur. Bugün 

Kızılay’da yaşananlar, sosyal yardımların dahi “kimden yana, 

kime yakın” sorusuyla şekillendirildiğini göstermektedir.”  

Haber Merkezi 

‘Kızılay iktidarın 
arka bahçesi değildir’

DSİ Spor Kulübü sporcusu 
Meriç Metin, Türkiye Küçükler 
Satranç Şampiyonası’nda 8 
Yaş Kızlar kategorisinde Türki-
ye 3’üncüsü oldu. Minik şam-

piyon, kupasıyla DSİ 11. Böl-
ge Müdürü Faruk Yücegök’ü 
ziyaret etti.  

DSİ Spor Kulübü sporcusu 
Meriç Metin, 24-31 Ocak ta-

rihleri arasında Antalya’ da 
düzenlenen 2026 Türkiye Kü-
çükler Satranç Şampiyona-
sı’nda 8 Yaş Kızlar kategorisin-
de Türkiye 3’üncüsü oldu. Mi-
nik sporcunun başarısı hem 
kulübünü hem de ailesini gu-
rurlandırdı.  

Elde ettiği başarıyla Milli 
Takım havuzuna girmeye hak 
kazanan Meriç Metin, kupasıy-
la birlikte DSİ 11. Bölge Mü-
dürü Faruk Yücegök’ü maka-
mında ziyaret etti. Yücegök, 
başarısından dolayı minik 
sporcuyu, kulüp yetkililerini ve 
ailesini tebrik ederek başarı di-
leklerini sundu.   

Haber Tunç Eryonar  

DSİ’nin minik şampiyonu



Gambiya’da üniformasız öğ-
renciler okullara alınmıyor. Coren-
don firması, Türkiye, Hollanda ve 
Curaçao’daki otellerinde kullanıl-
mayan üniformaları Gambiyalı 
öğrenciler için topluyor ve giyilir 
hale getirerek gönderiyor. 

Corendon’un böylesi anlamlı 
yardım kampanyasının tüm dün-
yada örnek teşkil etmesi bekleni-
yor. 

Avrupa’da bir otelin deposun-
da, “artık bize yakışmıyor” denile-
rek rafa kaldırılan bir ceket, Gam-
biya’da bir çocuğun hayatını de-
ğiştiriyor. 

Biz çoğu zaman fark etmiyo-
ruz. Bir gömlek eskidiğinde, bir 
ceket modası geçtiğinde, bir üni-
forma yenisiyle değiştirildiğinde 
mesele bizim için bitiyor. Oysa 
dünyanın başka bir köşesinde, o 
kıyafet bir çocuğun okula girip gi-
remeyeceğini belirliyor. 

Afrika’nın batısında Sene-
gal’in içine girip kaybolmuş gibi 
olan Gambiya haritası ve çocuk-
lar… 

Evet, yanlış okumadınız. 
Gambiya’nın birçok bölgesin-

de okula gidebilmek için üniforma 
giymek şart. 

Üniforman yoksa kapıdan içe-
ri adım atamıyorsun. Yani yoksul-
luk, sadece açlıkla değil, eğitim 
kapısında da karşına çıkıyor. Ço-
cuk var ama öğrenci olamıyor. 
Heves var ama umut kapıda kalı-
yor. 

İşte tam bu noktada, Avru-
pa’daki bir otel odasında asılı du-
ran bir ceket, Afrika’da bir sınıfın 
anahtarı hâline geliyor. 

Bu hikâyenin arkasında, Hol-
landa merkezli Corendon Hotels 
& Resorts grubunun başlattığı ör-
nek bir girişim var. Corendon Fo-
undation’un Başkanı ve aynı za-
manda Türkiye Cumhuriyeti’nin 
Hollanda’daki Fahri Konsolosu 
olan Titus F. P. Kramer, geçtiğimiz 
yıl bu projeyi başlatan hayırsever 
Corendon’cuları överken, mesele-

yi bir yardım faaliyeti olarak değil, 
bir vicdan sorumluluğu olarak ele 
aldı. 

Kramer’in sözleri, aslında bü-
tün bu çalışmanın ruhunu özetli-
yor: “Gambiya’nın birçok bölge-
sinde çocuklar üniforma olmadan 

okula gidemiyor. Artık kullanılma-
yan ama hâlâ giyilebilir durumda-
ki otel üniformalarını bağışlaya-
rak, çocukların eğitime erişmesine 
ve dolayısıyla daha iyi bir gelece-
ğe sahip olmasına yardımcı olu-
nuyor.” 

Bu bakış açısı, otelcilik sektö-
ründe alışılmışın dışında bir kapı 
aralıyor. Çünkü burada bağışla-
nan şey yalnızca bir kıyafet değil. 
Burada bir çocuğun kaderine do-
kunuluyor. 

Projenin sahadaki mimarların-
dan biri ise Corendon Hotels & 
Resorts’un İnsan Kaynakları yö-
neticisi Cindy Kasanmoeseni. 
Onun ifadesiyle, “Otelcilikte üni-
forma günlük hayatın parçasıdır. 
Gambiya’da ise bir üniforma, 
okula gidip gidememek arasında-
ki farktır.” 

Kasanmoeseni’nin öncülü-
ğünde yürütülen çalışma, sadece 
“kullanmadığımızı gönderelim” 
basitliğinde değil. Üniformalar, 
Gambiya’ya ulaştıktan sonra yerel 
terzihanelerde elden geçiriliyor. 
Logolar kapatılıyor, düğmeler de-
ğiştiriliyor, küçük onarımlar yapılı-
yor. Böylece hem kıyafetler yeni-
den hayat buluyor hem de yerel 
kadınlar üretim sürecine katılıyor, 

emek kazanıyor, ayakta duruyor. 
Sonra o ceket, o pantolon, o 

gömlek, bir çocuğun omuzlarına 
geçiyor. 

Ve bir anda bir şey değişiyor. 

Dün kapıdan çevrilen çocuk, 
bugün sınıfta. Defteri var. Kalemi 
var. Üniforması var. 

Yani artık “öğrenci”. 
  
Fotoğraflara baktığınızda bu-

nu açıkça görüyorsunuz. Bir otel 
çalışanının yıllarca giydiği ceket, 
Afrika’da bir gencin omzunda gu-
rurla duruyor. Bir terzinin makine-
sinde yeniden biçimlenen kumaş, 
bir çocuğun geleceğine dikiliyor. 

Bu sadece yardım değil. Bu, 
onur kazandırmak. 

Çünkü çocuk, kendisine “eski 
kıyafet” verilmiş gibi hissetmiyor. 
Aksine, “Ben de okullu oldum” 
diyor. “Ben de varım” diyor. 

Bu proje, bize şunu hatırlatı-
yor: “Dünya, sadece para gönde-
rerek değişmiyor. Bazen bir göm-
lekle, bazen bir ceketle, bazen de 
bir düğmeyle değişiyor.” 

Bir düğme düşünün. 
Bizim için önemsiz. Ama o 

düğme tamamlandığında bir ço-
cuk okula girebiliyor. 

Corendon’un bu girişimi, aynı 
zamanda bütün otelcilik sektörü-
ne güçlü bir çağrı niteliği taşıyor. 

Bir otel, bir tatil köyü, bir işlet-
me olarak ne yapabilirsiniz? 

Kullanılmayan üniformalarını-
zı çöpe atmak yerine, bir çocuğun 
hayatına gönderebilirsiniz. Polo ti-
şörtler, gömlekler, bluzlar, panto-
lonlar, etekler, ceketler. Markanı-
zın vitrininde artık yer bulamayan 
ama bir çocuğun hayatında baş-
köşe olacak kıyafetler. 

Bununla da sınırlı değil. 
Çocuk kıyafetleri, oyuncaklar, 

kadın iç çamaşırları, okul malze-
meleri, İngilizce kitaplar, defterler, 
kalemler, dikiş makineleri. 

Bunların her biri, bir insanın 
hayatında gerçek bir fark yaratı-
yor. 

Üstelik bu iş, “uzaktan seyredi-
len bir iyilik” değil. Lojistiği var, 
emeği var, sahada karşılığı var. 
Üniforma, depodan çıkıyor, bavu-
la giriyor, uçakla gidiyor, terzinin 
masasına düşüyor, sonra bir çocu-
ğun omzuna konuyor. 

Bu bir yolculuk. 
Bir otel üniformasının, bir sını-

fa uzanan yolculuğu. 
Ve bu yolculuk, bize şunu söy-

lüyor: “İnsanlık hâlâ nefes alıyor.” 
Dünyada hâlâ “Bana artık la-

zım değil ama sana hayat olabilir” 
diyebilen insanlar var. 

Bugün belki bir ceketle başlı-
yor bu hikâye. Yarın bir defterle, 
bir kalemle, bir kitapla devam edi-
yor. 

Ama her seferinde aynı kapıyı 
açıyor. 

Eğitim kapısını. 
Ve o kapı açıldığında, sadece 

bir sınıf değil, bir gelecek aydınla-
nıyor. 

Belki de evimizde, dolabımız-
da, bir köşede duran ve “bir gün 
lazım olur” diye sakladığımız nice 
eşya vardır. Oysa bazı şeyler var-
dır ki, bize artık yük, başkasına ise 
hayattır. Bu hikâye, bize sadece 
Gambiya’daki çocukları değil, 
kendi hayatlarımızdaki fazlalıkları 

da yeniden düşünmeyi öğretiyor. 
Çünkü bazen vermek, sadece ver-
mek değildir. Bazen vermek, bir 
çocuğun dünyaya tutunmasına 
izin vermektir.

BİR OTEL ÜNİFORMASINDAN  
GAMBİYA’DAKİ BİR ÇOCUĞUN  

GELECEĞİNE…
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Edirne Serhad Şehri Spor Kulübü sporcusu Aydıncan Gü-
müşdağ, Kocaeli’de düzenlenen U-17 Türkiye Güreş Şampiyo-
nası’nda 65 kg kategorisinde Türkiye Şampiyonu olarak Milli 
Takım’a katılmaya hak kazandı. 

Gümüşdağ, şampiyonada gösterdiği başarıyla Edirne’de 
takdir topladı. Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, şampiyo-
nada önemli bir derece kazanan güreş sporcusu Aydıncan Gü-
müşdağ ve antrenörlerini tebrik etti. 

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nün sosyal medya 
paylaşımında, “Kocaeli’de düzenlenen U-17 Türkiye Güreş 
Şampiyonası’nda, Edirne Serhad Şehri Spor Kulübü sporcusu 
Aydıncan Gümüşdağ, 65 kg kategorisinde şampiyon olarak 
önemli bir başarıya imza atmış ve Milli Takım’a gitmeye hak ka-
zanmıştır. Sporcumuzu tebrik ediyor, başarılarının devamını di-
liyoruz” ifadeleri kullanıldı. Haber Büşra Akıllı 

Üniversite öğrencilerinin öğrenme kazanımlarını iş ortamın-
da geliştirmeleri amacıyla mezun olmadan önceki uygulamalı 
eğitimi, en az bir dönem olacak. "Yükseköğretimde Uygulama-
lı Eğitimler Çerçeve Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Da-
ir Yönetmelik", Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Değişiklikle "İşletmede mesleki eğitim" kavramı, Türkiye 
Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi (TYYÇ) ile uyumlu hale 
getirildi. 

Yükseköğretim Kurulu, TYYÇ kazanımlarına göre program 
tasarımı yapma, uygulamalı eğitim süresini belirleme ve uzun 
dönemli uygulamalı eğitimlerin usul ve esaslarını oluşturmaya 
yetkili olacak. Yönetmelik uyarınca, uygulamalı eğitim en az bir 
dönem olacak. 

Yeni staj uygulaması kapsamında programların niteliğine 
göre ön lisans programlarında 3 dönem teorik eğitim ve 1 dö-
nem uygulamalı eğitim (staj) ya da 2 dönem teorik eğitim ve 2 
dönem staj, lisans programlarında 7 dönem teorik eğitim ve 1 
dönem staj veya 6 dönem teorik eğitim ve 2 dönem staj mo-
delleri hayata geçirilecek. 

Sektör ihtiyaçları ve TYYÇ öğrenme kazanımlarıyla uyum 
zorunlu hale getirilecek. Uygulamalı eğitimin süresi ve kapsamı 
açıkça belirlenerek, yükseköğretim kurumları arasında standart-
laşma sağlanacak. 

Uygulamalı eğitim yapan öğrenciler, işletmede bulunduğu 
sürelerde Yükseköğretim Kanunu'nun 54. maddesi hükümleri-
ne ve işletmenin çalışma kurallarına tabi olacak. 

Bununla birlikte öğrencilerin iş yeri sözleşmelerinin içeriğine 
ilişkin kalite kriterleri tanımlandı. Öğrencinin işletmedeki öğren-
me kazanımları, görev tanımı, değerlendirme yöntemleri ve iş 
sağlığı ve güvenliği önlemlerinin sözleşmede yer alması zorunlu 
hale getirildi. 

Sistemin bütüncül yönetilmesi amacıyla Yükseköğretim Ku-
rulu düzeyinde ve yükseköğretim kurumlarında koordineli çalı-
şan bir komisyon yapısı oluşturulacak. (aa) 

Türkiye Şampiyonu oldu

Uygulamalı eğitim en az 1 dönem olacak

Kramer

Kasanmoeseni
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Bulgaristan'daki yağışlar ve kar erimeleri ile Edirne'deki sa-
ğanaklar Meriç Nehri’nin debisini artırdı. Meriç yatağından ta-
şarak çevresindeki arazilere yayılarak, Nato Köprüsü civarında 
bazı çiftliklerin su altında kalmasına neden oldu.  

Edirne'de Meriç Nehri'nin debisi geçtiğimiz hafta yapılan öl-
çüme göre neredeyse 3 katına çıktı. Kaynağını aldığı Bulgaris-
tan'daki yağışlar ve kar erimeleri ile Edirne'deki sağanaklar neh-

rin debisini kısa sürede artırdı. Meriç Nehri'ni besleyen Arda ve 
Tunca nehirlerinin debisi de bunda etkili oldu. Bulgaristan'ın 
enerji ürettiği bazı barajlardan kontrollü su salması da debinin 
yükselmesine neden oldu. Meriç Nehri, NATO Köprüsü civarın-
da yatak dışında yayılım gösterdi.  (aa) 

Meriç taştı
Kahvaltı sofralarının vazge-

çilmezi domates ve salatalık fi-
yatı adeta cep yakıyor. Rama-
zan öncesi dikkat çeken fiyat 
artışları, vatandaşların bütçesi-
ni zorluyor. Esnaf Bertin Kara-
man, “Domates çeşitleri 150 li-
raya kadar çıkmış durumda. 
Salatalığın fiyatı da 150 lira. 
Sebze meyve gerçekten çok 
pahalı. Ramazan yaklaşıyor. 
Vatandaş ancak ihtiyacı kadar 
alabiliyor” dedi. 

Ramazan ayına sayılı gün-

ler kala vatandaşlar alışverişle-
rini yapmak için Edirne’de 1. 
Murat Mahallesi’nde kurulan 
Cumartesi pazarını tercih etti. 
Pazar esnaflarından Bertin Ka-
raman, Mart -Nisan aylarında 
domates ve salata fiyatlarında 
düşüş beklediklerini söyledi. 
Karaman, vatandaşların alışve-
riş yaparken ihtiyacı kadar ala-

bildiğini fazlasını almakta zor-
landıklarını söyledi. 

 Vatandaş Yaşa Türkan ise 
fiyatları pahalı bulduğunu en 

fazla bir kilo alabildiğini ifade 
etti.  

“Fiyatlar yüksek” 
Esnaf Karaman, şunları 

söyledi: 

“Mart ve Nisan ayları geldi-
ğinde fiyatlar tabii ki düşecek. 
Şu anda kış olduğu için çok 
yağmur yağdı, dolu oldu, sera-
lar zarar gördü. Bu yüzden fi-
yatlar yüksek. Mart-Nisan ayla-
rında fiyatlar yeniden 70–80 li-
ralara, yazın ortasında ise 40–
60 liralara kadar düşer. Vatan-
daş da tekrar rahat rahat sebze 
meyve yiyebilir. Şu anki fiyat-
lar vatandaşın kolayca alabile-
ceği seviyede değil. Patlıcan 
150 lira, kabak 150 lira, doma-
tes çeşitleri de 150 liraya kadar 
çıkmış durumda. Salata da 
150 lira. Sebze meyve gerçek-
ten çok pahalı. Ramazan yak-
laşıyor. Vatandaş ancak ihtiya-
cı kadar alabiliyor. Burada pa-
zar her gün kurulduğu için haf-
tada bir kez birer kilo patlıcan, 
kabak ya da dolmalık biber 
alabiliyorlar.” 

 
“Sadece ihtiyacımız kadar 

alabiliyoruz” 
Vatandaş Yaşa Türkan, 

şunları kaydetti: 
“Ben emekliyim, fiyatlar bi-

zi zorluyor. Bu yüzden sadece 
ihtiyacımız kadar alabiliyoruz. 
Bir kilo salatalık, bir kilo doma-
tes aldım. En fazla birer kilo 
alabiliyoruz. Fazlasını alamıyo-
ruz. Yalnız yaşıyorum. Rama-

zan’a doğru daha da pahalanır 
diye düşünüyorum. Şimdiden 
pahalı zaten. Emekliyi gerçek-
ten zorluyor, idare etmeye çalı-
şıyoruz.” Haber Büşra Akıllı

Keşan ilçesinde düzenlenen 
tavla turnuvasının ödülleri 
SMA hastası çocuk için başlatı-
lan kampanyaya bağışlandı. 

Belediyeden yapılan açıkla-
maya göre, Keşan Şehir Kulü-
bü öncülünde, Keşan Beledi-
yesi, Keşan Ticaret ve Sanayi 

Odası, Keşan Ticaret Borsası 
ve İpsala Ticaret Borsası deste-
ğiyle merhum İbrahim Girgin 
anısına turnuva düzenlendi. 

Turnuvada birinci Kadir Er, 
ikinci Hasan Bilir, üçüncü Fah-
ri Tunç ve dördüncü de Hasan 
Çirozlar oldu. 

Ödüller, SMA Tip-2 hastası 
Şaduman Melek Çoruh'un (9) 
adına düzenlenen kampanya-
ya bağışlandı. 

Keşan Belediye Başkanı 
Mehmet Özcan da sporcuları 
tebrik etti. (aa)

Domates 150 lira oldu

En anlamlı bağış

Türkan

Karaman
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Kırklareli Belediye Başkanı 
Derya Bulut, geçmişte beledi-
yede usulsüzlük yapanları tes-
pit ettiklerini söyledi. Bulut, 
"Çok yakında 'temiz eller ope-
rasyonu'nu bu belediyede gö-
rürsünüz. Kim hırsızlık yapıyor-
sa, kim çalıyorsa, kim çaldırı-
yorsa hepsi yargılanacak" dedi. 

Kırklareli Belediye Meclisi, 
Bulut başkanlığında belediye-
de toplandı. Gündem madde-
lerinin görüşülmesi sonrası ko-
nuşan Bulut, CHP Kırklareli 
Merkez İlçe Başkanı Ozan Yet-
kin Hazar'ın kendisi ve beledi-
ye başkan yardımcıları hakkın-
da ortaya attığı iddialara yanıt 
vermek istediğini söyledi. 

Bulut, ailesiyle taraftarı ol-
duğu takımın maçını izlemek 
için yurt dışına gittiğini, bunun 

gizli ya da yasa dışı bir seyahat 
olmadığını ifade etti. 

Siyasetin yalandan arınmış 
ve aile karıştırılmadan yapıl-
ması gerektiğini savunduğunu 
belirten Bulut, bugüne kadar 
şeref ve haysiyeti için yaşadığı-
nı kaydetti. 

 
Tartışma çıktı 

Bulut, CHP'li Hazar'ın açık-
lama yaptığı videoyu, salonda-
ki ekrandan meclis üyelerine 
izletti. CHP Grup Başkanı Vec-
di Yüce ise buna tepki göster-
di. 

Yüce ile Belediye Başkan 
yardımcıları Burak Süzülmüş 
ve Kürşad Yamaner arasında 
sözlü tartışma yaşandı. Bazı 
CHP'li belediye meclis üyeleri 
toplantıdan çıktı. 

"Tek kuruşu onların  
yanlarına  

bıraktırmayacağım" 
Bulut, belediyede hiçbir za-

man usulsüzlüklere müsaade 
etmeyeceğini vurguladı. 

Belediyede geçmişte yaşa-
nan usulsüzlükleri ortaya çıka-
rıp, yargı önünde hesap veril-
mesini sağlayacaklarını belir-
ten Bulut, "Çok yakında 'temiz 
eller operasyonu'nu bu beledi-
yede görürsünüz. Kim hırsızlık 
yapıyorsa, kim çalıyorsa, kim 
çaldırıyorsa hepsi yargılana-
cak. Tek kuruşu onların yanla-
rına bıraktırmayacağım. Çün-
kü bu il hepimizin, bu belediye 
hepimizin." dedi. 

Belediyede kente hizmet 
için her personelin disiplinli ça-
lışmasına özen gösterdiklerinin 
altını çizen Bulut, "Bu beledi-
yeden maaş alıp uyuşturucuya 
para harcayan kimse bu bele-
diyede olmayacak. Çalışma-
dan, geç gelip maaş almak is-
teyenlere de bu belediyede yer 
yok. Ama çalışan her arkadaşı-
mızın başımızın üstünde yeri 
var." ifadelerini kullandı. 

CHP'nin 20 yıldır yapama-
dığı hizmetleri Kırklareli'ne 20 
ayda yaptıklarını söyleyen Bu-
lut, destek verenlere teşekkür 
etti. (aa)

ÖNDER İmam Hatipliler Derneği, Edirne İmam Hatip Lise-
leri Mezunları ve Mensupları Derneği ile Türk Kızılay iş birliğin-
de "İyilik Kanımızda Var" sloganıyla kan bağışı kampanyası ger-
çekleştirildi. 

Saraçlar Caddesi'nde düzenlenen kampanyada vatandaşlar 
kan bağışında bulundu. Edirne ÖNDER İmam Hatipliler Der-
neği Başkanı Mehmet Kuzu, yaptığı açıklamada, iyiliği, daya-
nışmayı ve insan hayatını her şeyin üzerinde tuttuklarını belirt-
ti. 

Başlattıkları kan bağışı seferberliğinin uzun vadeli ve düzen-
li bir kan bağışı kültürünün oluşmasına vesile olacağını ifade 
eden Kuzu, "Türkiye genelindeki tüm il ve ilçe derneklerimizin 
aktif katılımıyla yürütülecek çalışmalar sayesinde, kan bağışı 
noktalarının her ilde daha görünür ve ulaşılabilir hale gelmesi-
ni sağlayacak iyiliği birlikte çoğaltacağız." diye konuştu. 

Kuzu, tüm dernek üyelerinin kampanyaya destek vereceğini 
kaydetti. (aa) 

Keşan ilçesinde 6 Şubat Anma Sergisi açıldı. Belediyeden 
yapılan açıklamaya göre, Keşan Doğal Afet Arama Kurtarma 
Derneği tarafından, 6 Şubat depremlerinin 3. yıl dönümü dola-
yısı fotoğraf sergisi hazırlandı. Keşan Belediye Başkanı Mehmet 
Özcan'ın katılımıyla açılışı yapılan sergi izlenime sunuldu. 

Özcan, afetler karşı hazırlıklı olunması gerektiğini kaydetti. 
(aa)

İmam hatiplilerden kan bağışı

‘Kim çalıyorsa yargılanacak’

6 Şubat Anma Sergisi açıldı

GAZETESÝ
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Demir yollarında bazı kritik 
hatlar bu yıl tamamlanacak. 
Türkiye'nin Avrupa'ya açılan 
kapısı niteliğindeki Halkalı-Ka-
pıkule Hattı'nın 153 kilometre-
lik Çerkezköy-Kapıkule kesi-
minde fiziki ilerleme yüzde 96 
seviyesini aştı. Hattın bu bölü-
münün yıl içinde hizmete alın-
ması hedefleniyor. 

Türkiye'nin birçok yerinde 
yeni demir yolu çalışmaları sü-
rerken, bu yıl Çerkezköy-Kapı-
kule ve Karaman-Ulukışla ile 
bazı iltisak hatlarının tamam-
lanması planlanıyor. 

Türkiye Cumhuriyeti Dev-
let Demiryolları (TCDD) verile-
rinden derlenen bilgiye göre, 
Türkiye'nin 13 bin 919 kilo-
metre demir yolu ağı bulunu-
yor. 

Bu ağın 2 bin 251 kilomet-
resi yüksek hızlı ve hızlı, 11 bin 
668 kilometresi konvansiyonel 
olarak hizmet verirken, ülke 
genelinde 4 bin 100 kilometre-
den fazla yeni demir yolu hattı-
nın yapımı sürüyor. 

Türkiye genelinde çalışma-
ları devam eden hatlardan ba-
zılarının bu yıl hizmete alınma-

sı bekleniyor. 
Bu kapsamda, Türkiye'nin 

Avrupa'ya açılan kapısı niteli-
ğindeki Halkalı-Kapıkule Hat-
tı'nın 153 kilometrelik Çerkez-
köy-Kapıkule kesiminde fiziki 
ilerleme yüzde 96 seviyesini 
aştı. Hattın bu bölümünün yıl 
içinde hizmete alınması hedef-
leniyor. 

Avrupa Birliği (AB) stan-
dartlarında inşa edilen proje-
nin tamamlanmasıyla Türkiye-
AB demir yolu bağlantısı hız, 
güvenlik ve kapasite açısından 
yeni bir seviyeye taşınacak. 

Demir yolu ağı kapasitesini 
artırmaya yönelik en kritik ya-
tırımlar arasında yer alan ve 
Marmara Bölgesi'nde yürütü-
len Gebze-Köseköy 3'üncü, 
4'üncü ve 5'inci hat altyapı, 
üstyapı ve elektrifikasyon çalış-
malarının da yıl içinde tamam-
lanacağı öngörülüyor. 

Projenin, Marmaray kori-
doru üzerinden işletilen tren 
trafiğini önemli ölçüde rahat-
latması bekleniyor. 

(aa)

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, ocak ayında gıda 
işletmelerine yönelik 72 bin 416 denetim gerçekleştirildiğini ve 
139 milyon 684 bin 713 lira idari para cezası uygulandığını bil-
dirdi. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, gıda işletmelerine yönelik kontrol 
ve denetimlere ilişkin bilgi verdi. 

Yurt genelinde geçen ay 72 bin 416 gıda denetimi gerçek-
leştirildiğini belirten Yumaklı, denetimler sonucunda uygunsuz-
luk tespit edilen yerlere cezai işlem uygulandığını aktardı. 

Bakan Yumaklı, aykırılık tespit edilen 1815 işletemeye idari 
yaptırım uygulandığını ifade ederek, şu değerlendirmede bu-
lundu: 

"Bu kapsamda 139 milyon 684 bin 713 lira idari para ceza-
sı uygularken, 24 işletme hakkında suç duyurusunda bulunduk. 
Vatandaşlarımızın sağlıklı ve güvenilir gıdaya erişimlerini sağla-
mak için denetimlerimizi aralıksız sürdüreceğiz. İşini hakkıyla 
yaparak vatandaşlarımızın sağlığını koruyan, güvenilir gıdaya 
erişimlerini temin eden esnaf, işletme ve firmalara teşekkür edi-
yorum." (aa)

İYİ Parti Edirne Milletvekili Mehmet Akalın, Keşan Belediye 
Başkanı Mehmet Özcan'ı ziyaret etti. 

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Özcan ziyaretten 
memnuniyetini belirterek, belediyenin çalışmaları hakkında bil-
gi verdi. Akalın da Özcan'a çalışmalarında başarı diledi. 

Ziyarette, İYİ Parti Keşan İlçe Başkanı Dilek Pazarlı ve parti-
liler yer aldı. (aa)

Kırklareli'nde bir kişi, kendisini taksirle yaralayan şüpheliyle ba-
ğış şartıyla uzlaştı. Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığına başvuran 
K.T, taksirle yaralanmasına sebep olan yabancı uyruklu K.A. hak-
kında şikayette bulundu. 

Suçun uzlaşmaya tabi olması nedeniyle soruşturma dosyası, 
Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığı Uzlaştırma Bürosuna gönderildi. 

Müşteki K.T, uzlaştırmacıya, şüpheli K.A'nın Yalova'da saldırı 
sonucunda hayatını kaybeden Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) İl 
Müdürlüğü personeli avukat Zekeriya Polat'ın ailesine 3 bin lira ba-
ğış yapması halinde uzlaşmayı kabul edeceğini bildirdi. 

Teklifi kabul eden şüpheli K.A, uzlaştırma kararı kapsamında 
avukatın ailesine 3 bin lira bağışta bulundu. (aa) 

Bir ayda 139 milyon lira ceza 

Çerkezköy-Kapıkule hattı bu sene tamam

Akalın'dan Özcan'a ziyaret

Yaralama şüphelisiyle "bağış" şartıyla uzlaştı



Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü’nün tahminlerine göre 

Edirne’de bugünden itibaren 
sağanak yağışlı hava etkili ola-

cak. Hava sıcaklığının da hisse-
dilir derecede düşmesi bekleni-
yor.  

Yapılan değerlendirmelere 
göre 9 Şubat Pazartesi günü 
yurdun büyük bir bölümünde 
sağanak yağış etkili olacak. 
Edirne’de de beklenen sağa-
nak yağışla birlikte hava sıcak-
lığının en yüksek 10, en düşük 
5 derece olması tahmin edili-
yor. Yağışlı hava Salı günü de 
etkisini sürdürecek. Perşembe 
günü de bölge genelinde sağa-
nak yağışın etkili olması bekle-
nirken, hava sıcaklığının birkaç 
derece artacağı tahmin edili-
yor. Haber Bahar Oduncu 

Edirne İl Tarım Müdürlüğü tarafından işletmelerde hayvan 
sağlığını korumaya yönelik sağlık taraması çalışmaları gerçek-
leştirildi.  

Müdürlük ekipleri tarafından sağlıklı üretimin devamlılığının 
sağlanması ve güvenilir hayvansal ürün arzının korunması 
amacıyla sağlık taramaları yapıldı. Ekipler hayvan yetiştiricileri-
ni de bilgilendirdi.  

Edirne İl Tarım Müdürlüğü tarafından yapılan sosyal medya 

paylaşımında, “İlimizde, hastalıktan ari işletmelerde hayvan 
sağlığını korumaya yönelik sağlık taraması çalışmaları sürdürü-
lüyor. İl Müdürlüğümüz ekipleri tarafından yürütülen kontroller 
kapsamında işletmelerde düzenli muayene ve sağlık inceleme-
leri gerçekleştiriliyor. Hayvan hastalıklarının önlenmesi, sağlıklı 
üretimin devamlılığının sağlanması ve güvenilir hayvansal ürün 
arzının korunması amacıyla yapılan sağlık taramalarında, yetiş-
tiricilerimize de bilgilendirmelerde bulunuluyor.  İl Müdürlüğü-
müz, sağlıklı üretimin sürdürülebilirliği için tüm ekipleriyle sa-
hada çalışmalarına aralıksız devam etmektedir” ifadelerine yer 
verildi. Haber Simge Sezen 

Kırklareli'nde fırın, pastane ve marketlerde ramazan deneti-
mi gerçekleştirdi. İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ile İl Ticaret 
Müdürlüğü ekipleri, gıda güvenliğinin sağlanması amacıyla un-
lu mamul ve gıda satışı yapan işletmelere yönelik denetimlerini 
sürdürüyor. 

Bu kapsamda yapılan ramazan denetiminde iş yerlerinde 
hijyen şartları, ürünlerin son tüketim tarihleri, gıda maddeleri-
nin depolama ve muhafaza durumları kontrol edildi, etiket bil-
gileri ve satış koşulları da incelendi. Denetimlerin devam ede-
ceği belirtildi. (aa)

Hayvanlara sağlık taraması 
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Yeni haftada yağmur var

TED Üniversitesi Eğitim Fa-
kültesi Eğitim Bilimleri Bölümü 
Dr. Öğr. Üyesi Burcu Özgülük 
Üçok, siber zorbalığın akran zor-
balığından en önemli farkının za-
man ve mekan sınırının olma-
ması olduğunu söyledi. Üçok, 
“Çocuk eğer bir oyun oynuyor-
sa, bir şey izliyorsa, bir mesajlaş-
ma sürecinde yer alıyorsa aile 
bunun ne olduğunu bilsin” dedi. 

Siber zorbalığa maruz kalan 
bir çocuğun üzerindeki etkilerin 
devam edebileceğini aktaran 
Üçok, bunun daha yıkıcı ve uzun 
süreli olabileceğinin altını çizdi. 

Siber zorbalık dahilinde yapı-
lan olumsuz davranışların kalıcı 
olabileceğini ve yaygınlaşabile-
ceğini ifade eden Üçok, "Buna 
maruz kalan çocuğun kendini 
bundan sıyırmasının iyice zorlaş-
tığını görüyoruz." dedi. 

 
"ÇOCUK EĞER BİR OYUN 
OYNUYORSA AİLE BUNUN 

NE OLDUĞUNU BİLSİN" 
Üçok, çocukların siber zorba-

lığa maruz kalmaması için ailele-
rin önemine değindi. Gelişen 
teknolojiyle birlikte dünyanın di-
jital bir dönemden geçtiğini vur-
gulayan Üçok, "Yani çocuğu diji-
tal dünyadan mahrum bırakmak 
şu anda mümkün değil. Hatta 
belki sağlıklı da değil ama çocuk 
eğer bir oyun oynuyorsa, bir şey 
izliyorsa, bir mesajlaşma sürecin-
de yer alıyorsa aile bunun ne ol-
duğunu bilsin. Bazen spontane 
bir şekilde de öyle bir içerik gele-
biliyor çocuğun karşısına, buna 
maruz kaldığında ebeveyn onun-
la konuşabilsin." diye konuştu. 

Çocukların şiddet içerikli bir 
oyun oynadığında ailelerin de-

netlemesi gerektiğini ifade eden 
Üçok, şunları kaydetti: 

"Bunlar önce ebeveynin de-
netimi, gözetimi, sonra da payla-
şımı olduğunda aslında çocuk 
oradaki malzemeyi bir şekilde 
yanlışlıkla, arkadaşı aracılığıyla 
ya da gerçekten ebeveynin gö-
zünden kaçarak maruz kalsa bile 
sonrasında konuşulabilir olursa 
düzenleniyor. Ama diğer türlü 
çocuk diyelim ki bütün agresif iç-
eriği, bütün şiddet içerikli şeyleri 
aldı. Ebeveynler bunun farkında 
değil. Çocuk ne yapacak? Kim 
ona ne diyorsa onu doğru bile-
cek ve gidip hayata geçirecek. 
Çünkü neden sonuç ilişkilendir-
mesinde de bazı çocuklar gelişim 
seviyelerine göre zorluk yaşıyor-
lar. O yüzden en temelde ailele-
rin yapacağı şey, denetim." 

"YETİŞKİN BİLİRSE ÇO-
CUK DA ÖĞRENİR" 

Üçok, çocukların başkalarına 
davranış durumlarında kendi sı-
nırlarını bilmesi gerektiğini belirt-
ti. 

Ailelerin sınır ve kural koy-
madığında çocukların birtakım 
kötü davranışlar sergileyebilece-
ğini dile getiren Üçok, "Bu, baş-
ka biriyle dalga geçmek de olabi-
lir. Ona fiziksel olarak saldırmak 
da olabilir. Çok üzülerek söylü-
yorum, onu öldürmek de olabi-
lir. Çocuk sınırını ve kurallarını 
bilmediğinde, buna kendinde 
daha çok hak görüyor ve zorba-
lık yönünde bir kapı açılıyor." de-
ğerlendirmesinde bulundu. 

Üçok, şöyle devam etti: 
"Ebeveynlerin önce çocukla-

rına sınırların nerede başlayıp 
bittiğini öğretmeleri, çocukların 
da dijital platformlarda 'Kim be-

nim ne kadar sınırıma girebilir?', 
'Ben kimin ne kadar sınırına gire-
bilirim?', bunu ayırt edebilmeleri 
gerekiyor. Bunun için de onların 
denetimine, yakın gözetimine ve 
açık şeffaf bir iletişime gerek var 
diyebiliriz. Çoğu yetişkin de fark 
etmeden aslında sosyal medya-
da siber zorbalık yapıyor. O yüz-
den aslında yetişkinin kendiyle 
ilgili farkındalığının yüksek olma-
sı ve bütün toplumda da dijital 
okuryazarlığın artırılması gereki-
yor. Yetişkin bilirse çocuk da öğ-
renir." 
"DİJİTAL PLATFORMLARA 
DAİR FARKINDALIK ARTI-

RILMALI" 
Ailelerin siber zorbalığa uğra-

yan ya da uygulayan çocuklarıy-
la empati duygusunu geliştirmesi 
gerektiğinin altını çizen Üçok, ay-
rıca şeffaf olunabilecek güvenli 
bir ilişki inşa edilmesi gerektiğini 
söyledi. 

Çoğu çocuğun siber zorbalı-
ğa uğradığında bunu ebeveynle-
rinden saklayabildiğine dikkati 
çeken Üçok, "Sakladığı için de 
yaralandığı yerler hem artıyor 
hem de daha çok zorbalığa ma-
ruz kalmaya başlıyor. O yüzden 
ebeveynlerin çocuklarıyla yakın-
dan, yasaklamadan ama yakın 
takipli, içinde sınırların olduğu 
ilişkiler kurmaları önemli." diye 
konuştu. 

Üçok, şunları kaydetti: 
"Dijital platformlardaki çocu-

ğun maruz kaldığı içerikleri daha 
temiz hale getirebilir, belirli yasal 
düzenlemelerle kontroller sağla-
yabilirsek, ebeveyn denetimleriy-
le çocukların maruz kaldıkları 
içeriklere dair baş edemedikleri 
duygulara eşlik edebilirsek, ço-
cuklarda belki de başkasına zarar 
verme, bunun daha öte boyut-
larda suça dönüşme durumlarını 
bir parça da olsa önleyebiliriz di-
ye düşünüyorum. O yüzden 
okul, aile ve toplum, üç aşamalı 
olarak her birinde hem siber zor-
balığa hem de dijital platformla-
ra dair farkındalığın artırılması 
gerektiğini düşünüyorum." (aa)

‘Çocuğun oynadığı oyunu aile bilmeli’

Ramazan öncesi denetimler arttı



Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı tarafından yürütülen 
“Dijital Dünyada Çocuk Hakla-
rı Sözleşmesi” toplumun geniş 
kesimlerinden destek görüyor. 
19 Aralık 2025 tarihinde başla-
tılan kampanya kapsamında 81 
ilde gerçekleştirilen farkındalık 
çalışmaları sonucunda 309.754 

kişi sözleşmeyi imzaladı. 
Çocukların yaşama, geliş-

me, korunma ve katılım hakla-
rının güvence altına alınmasını 
amaçlayan Bakanlık, Çocuk 
Haklarına Dair Sözleşme’nin il-
ke ve hükümlerinin toplumun 
tüm kesimlerince bilinmesi ve 
çocukları ilgilendiren her konu-

da çocuk katılımının güçlendi-
rilmesi için farkındalık çalışma-
larını sürdürüyor. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Gök-
taş’ın öncülüğünde kamuoyu-
na sunulan “Dijital Dünyada 
Çocuk Hakları Sözleşmesi”, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzası ve tüm dün-
yaya yaptığı destek çağrısıyla 
dijital ortamda çocuk hakları-
nın korunmasına yönelik güçlü 
bir farkındalık zemini oluşturdu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
çağrısının ardından Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığı, inter-
net, sosyal medya ile yapay ze-
kâ tabanlı sistemlerin çocukla-
rın yaşamına doğrudan etki et-
tiği bir çağda, koruma politika-
larının güncellenmesi ve sınır 
aşan risklere karşı ortak hareket 

edilmesi vizyonuyla çalışmaları-
nı hızlandırdı.  

 
İMZA SAYISI 300 BİNİ 

AŞTI 
Bu kapsamda 81 ilde il mü-

dürlükleri aracılığıyla bilgilen-
dirme ve farkındalık artırıcı faa-
liyetler başlatıldı. 

Çocuk Hakları İl Çocuk Ko-
miteleri öncülüğünde yürütülen 
çalışmalar kapsamında; çocuk 
haklarına ilişkin toplumsal du-
yarlılığın güçlendirilmesi, dijital 
dünyada çocukların korunma-
sına yönelik bilincin artırılması 
ve “Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleşmesi”nin toplu-
mun tüm kesimlerince öğrenile-
rek benimsenmesi hedefleniyor. 

Bu doğrultuda sivil toplum 
kuruluşları, yerel yönetimler, 
eğitim kurumları ve ilgili pay-
daşlarla iş birliği içinde afiş ve 
broşür çalışmaları, sosyal med-
ya paylaşımları, panel ve semi-
nerler düzenleniyor. 

Ayrıca meydanlar, ulaşım ve 
alışveriş merkezleri, festival 
alanları ile benzeri kamusal 
alanlarda kurulan stantlar ara-
cılığıyla dijital dünyada çocuk 
haklarına ilişkin toplumsal du-
yarlılığın artırılması ve çocukla-
rın korunmasına yönelik bilin-
cin güçlendirilmesi hedefleni-
yor. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı il müdürlüklerince 19 
Aralık 2025 tarihinde başlatılan 
kampanya kapsamında 81 ilde 
etkinlikler düzenlendi. Yürütü-
len farkındalık çalışmaları sonu-
cunda “Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleşmesi”ni 309.754 
kişi imzaladı.  

 
DİJİTAL DÜNYADA  

ÇOCUKLARIN  
GÜÇLENDİRİLMESİNE 

YÖNELİK EYLEM PLANI 
HAYATA GEÇİRİLDİ 
Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-

kanlığı tarafından hazırlanan ve 
2026–2030 dönemini kapsa-
yan Dijital Dünyada Çocukların 
Güçlendirilmesine Yönelik Ey-
lem Planı, Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın imzasıy-
la Resmî Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. 

Eylem planıyla, çocukların 
çevrim içi ortamlarda güvenli 
bir şekilde var olmalarının sağ-
lanması ve dijital mecralarda 
karşılaşabilecekleri risklere karşı 
korunmaları hedefleniyor.  

Bu kapsamda, çocukların 
yüksek yararını esas alan politi-
ka ve uygulamaların hayata ge-
çirilmesi öngörülüyor.  

Haber Merkezi 

81 ilde Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi
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Edirne ve Kırklareli'nde 11 düzensiz göçmen 
yakalandı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent ge-
nelindeki denetimlerde 8 yabancı uyruklunun 
yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. Ya-
kalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli'nde de güvenlik güçleri il genelinde 3 
düzensiz göçmeni yakaladı. İşlemleri tamamla-
nan düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri 
Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa)

11 düzensiz göçmen yakalandı
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Otomobille motosiklet çarpıştı

 Edirne'de yaşayan traktör 
ustası Necmettin Arda, 1972 
yılında çırak olarak başladığı 
mesleğini 54 yıldır sürdürüyor. 
Arda, “Güven bütün işlerde 
birinci aranan özelliktir. Hangi 
işi yapıyorsan yap, devamlılığı 
için güven vermelisin” dedi.  

Arda, Edirne Sanayi Site-
si’nde başladığı traktör tamirci-
liği mesleğini kendi iş yerinde 
yürütüyor. 

1984 yılında iş yerini açan 
Arda, çalışmalarını tek başına 
sürdürüyor. 

Traktör ustası Arda, uzun 
yıllar traktör firmalarının yetki-
li servisi olarak sanayi sitesin-
de görev yaptığını söyledi. 

1972'den bu yana mesle-
ğin içinde olduğunu belirten 
Arda, "Güven bütün işlerde bi-
rinci aranan özelliktir. Hangi işi 
yapıyorsan yap, devamlılığı 
için güven vermelisin. Güven 
vermediğin zaman muvaffak 
olamazsın." dedi. 

Yıllar içerisinde birçok çı-
rak yetiştirdiğini anlatan Arda, 
yetiştirdiği çırakların bir bölü-
münün kendi iş yerlerini açtı-
ğını ifade etti. 

Arda, traktör tamirciliğinde 
çırak bulmanın zorlaştığını be-
lirtti. 

Traktörlerin zamanla daha 

modern hale geldiğini kayde-
den Arda, "Geçmişte traktörler 
daha basit yapıdaydı. Bozulan 
parçalar genellikle tamir edilir-
di. Günümüzde ise traktörler 
daha modern ve parçalar ço-
ğunlukla yenisiyle değiştirili-
yor. Eski model traktörlerin sa-

yısı da büyük ölçüde azaldı." 
diye konuştu. 

Arda, Milli Eğitim Bakanlığı 
tarafından yürütülen Mesleki 
Eğitim Merkezi Programı'nın 
mesleki eğitim açısından 
önemli olduğunu da dile getir-
di. (aa)

Tamirle geçen bir ömür
GAZETESÝ

Edirne'de motosiklet sürücüsünün yaralandığı trafik kazası 
güvenlik kamerasına yansıdı. İstasyon Caddesi'nde otomobil ile 
motosiklet çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle motosiklet sürücüsü 
yola savruldu. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Yaralanan motosiklet sürücüsü, Trakya Üniversitesi 
Hastanesine kaldırıldı. Hasar gören motosiklet, çekici yardımıy-
la otoparka götürüldü. (aa)

TÜ’de 13. Anatomi Kış Günleri 

Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Anatomi Anabilim Dalı ile 
Türk Anatomi ve Klinik Anatomi Derneği iş birliğiyle 13. Anato-
mi Kış Günleri düzenlendi. Balkan Kongre Merkezi Senato Salo-
nu'nda düzenlenen program, merhum Recep Mesut'un aziz hatı-
rasına ithaf edildi. 

Ana teması "Anatomi Eğitimi, Terminoloji" olan programda, 
anatomi eğitiminde karşılaşılan güncel sorunlar, yenilikçi öğretim 
yaklaşımları ve terminolojik birlikteliğin sağlanmasına yönelik 
başlıklar alanında uzman akademisyenler tarafından değerlendi-
rildi. 

Açılış konuşmaları Prof. Dr. Oğuz Taşkınalp, Prof. Dr. Ayhan 
Cömert ve Prof. Dr. Alaattin Elhan tarafından yapıldı. 

Konuşmalarda, Anatomi Kış Günleri'nin bilimsel önemi vur-
gulanarak toplantıların farklı şehirlerde düzenlenmeye devam 
edeceği ve kongrenin zenginleştirilerek sürdürüleceği belirtildi. 

Program kapsamında, merhum Prof. Dr. Recep Mesut’un anı-
sına özel sunumlar da gerçekleştirildi. 

Prof. Dr. Bülent Sabri Cığalı "Recep Mesut’un Hayatı", Doç. 
Dr. Altan Mesut ise "Babam" başlıklı sunumlarını katılımcılarla 
paylaştı. 

Bilimsel programda ayrıca Anılar Panelinin ardından davetli 
konuşmacı oturumları düzenlendi. (aa)


